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Зима – это самое любимое время года для многих ребят, ведь она готовит столько забав и развлечений. Природа является неотъемлемой частью окружающей ребенка жизни; многообразие и красота явлений природы, растений и животных привлекают внимание, пробуждают чувства, предоставляют обширное поле деятельности для ума, проявления эмоций и активных действий. 
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В  младшей группе «Звездочка» был проведен познавательно – исследовательский  проект  «Здравствуй, Зимушка – Зима»

Цель проекта: Расширять представления о зиме, помочь детям почувствовать красоту зимнего пейзажа.  Знакомить детей с характерными признаками зимы. Формировать навыки исследования  предмета. Учить видеть и называть предметы и действия в жизни, на картине, находить причинно – следственные связи.

Задачи: Расширять представления о характерных особенностях зимней природы (холодно, идет снег, люди надевают зимнюю и теплую одежду).  Формировать у детей умение называть зимние природные явления, показывать их на картинах.  Учить замечать красоту зимней природы: деревья в снегу, снег пушистый, лед прозрачный.

Совершенствовать навыки и умения в рисовании, лепке, аппликации. Развивать творческие способности.
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Чистота кругом и свежесть.

Как же хорошо зимой!

Воздух чистый и морозный,

И не хочется домой.
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