Справка о проведении мероприятий,
 направленных на профилактику безопасности детей
 дома, на улице и в общественных местах
(на основании Постановления МО «Черняховский городской округ от 28.09.2018 г.)

В МАДОУ «Детский сад № 7» с 04.10.18 г. по 09.10.18 г. проходила неделя мероприятий с воспитанниками старших и подготовительных групп по безопасности детей на улице, дома, в общественных местах.
На основании разработанного плана были проведены беседы в старших и подготовительных группах «Незнакомые люди». Оформлен стенд по безопасности с применением художественных иллюстраций. Просмотрена серия видеофильма по теме – «Терроризм – угроза обществу».
В группах воспитателями прочитаны литературные произведения и русские народные сказки – «Гуси – лебеди», «Волк и семеро козлят», «Снежная королева», «Колобок» и др., где ребята при беседе находили ошибки героев сказок. Дети выучили закон «4 – НЕ»: не разговаривай с незнакомцем; не садись в машину к незнакомым людям; не играй на улице с наступлением темноты; не заходи в подъезд, когда там находится незнакомый человек.
Работа с родителями проходила в беседах воспитателей, а также была дана информация через родительские уголки: «Как вести себя ребенку дома, когда он остается один».
8 октября 2018 года было проведено практическое занятие по теме: «Незнакомый предмет». В ходе занятия применялись голосовые сигналы при эвакуации детей из здания. Ребята с задачей справились и правильно повели себя при обнаружении незнакомого предмета. Результаты были переданы по телефону 3-28-33.
Считаем, что занятия по теме: «Безопасность жизнедеятельности детей» с воспитанниками старших и подготовительных групп, включить в системное обучение, с периодичным проведением практических занятий, что даст ребенку четко сориентироваться и понять закон «4 – НЕ».
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