Отчет по летней оздоровительной компании 2017.
	На протяжении всей летней оздоровительной компании большое внимание уделялось оздоровлению детей, развитию их физических навыков, познавательного интереса к окружающему миру, трудовому воспитанию в природе и исследовательской деятельности. Все мероприятия проводились в соответствии с планом работы и в полном объеме. 
	В день защиты детей музыкальные руководители Басистая А.Л., Иванова Г.А., педагоги и специалисты детского сада провели красочный и интересный праздник «Как Крокодил солнце проглотил», на котором главным героем был новый персонаж  - Крокодил. Одним из необычных соревнований было «ловля рыбок» в мини-бассейне. 
	На пушкинской неделе проводились беседы о творчестве А.С. Пушкина, читали сказки и просматривали мультфильмы по ним. Даже дети ясельных групп раскрашивали золотых рыбок и петушков. Итогом был конкурс стихов, в котором принимали участие дети старших групп. 
	Накануне Дня России со старшими детьми было проведено «Путешествие на воздушном шаре», на котором дети читали стихи о России, слушали гимн, исполняли танец с полотнами и платками, водили хороводы и играли в народном оркестре «Горница». 
	В Празднике лета приняли участие все группы детского сада. Для персонажа Лето исполняли танец цветов, участвовали в игре «Посади клумбу». А злую Колючку ребята с помощью добра превратили в красивый цветок. Персонаж Пчелка принесла  мед, провела танец и эстафету. Завершился праздник фейерверком из мыльных пузырей.
	На экологической неделе инструктора по физическом воспитанию Чинчик И.В. и Дернович С.Г. в каждом из корпусов организовали туристические походы по территории детского сада: «Там, на неведомых дорожках» с детьми средних групп и «Спешим на помощь» - со старшими ребятами. Вместе с музыкальным руководителем Ивановой Г.А., завхозом Штерц К.А. дети учились ставить палатку, разводить костер, мыть руки в походных условиях и готовить в котелке чай. Они пели песни у костра, беседовали о безопасном поведении в природе (тушение костра, уборка мусора). Был проведен проект «Отходы в доходы», в итоге которого организовали конкурс карнавальных костюмов. Родители сделали интересные и разнообразные костюмы из бросового материала для каждого ребенка. 
	На неделе семьи дети просмотрели мультфильм о князе Петре и княгине Февронье Муромских, читали художественные произведения и рассматривали картины художников на семейную тематику. Итогом стал праздник, на котором проводились игра «Собери ромашку», эстафеты «Пронеси шарик», «Дружная семейка». На участке была организована фотосессия в ромашках «Я и моя семья». 
	На спортивной неделе инструктора по физическому воспитанию Чинчик И.В., Дернович С.Г. учили детей прыгать на скакалке, заниматься с мячом и обручем. Итогом стали спортивные праздники «Дружим со спортом», «Сильные, смелые, ловкие», на которых дети показали все свои физические способности. Очень весело прошел волейбол с шарами между группами «Ласточка» и «Звездочка». В корпусе № 2 была сделана универсальная переносная сетка.
	Во всемирный день шоколада проводили опыты с какао, молоком и сахаром; играли в игру «Определи начинку в конфете»; смотрели мультфильм «Как делают шоколад»; читали «Древнюю легенду Шоколадной страны и беседовали о пользе и видах шоколада, а также на участке группы № 10 было сделано шоколадное Чудо-дерево. 
	На неделе сказок было проведено их инсценирование: 
-воспитатель Белова Н.А. с детьми старшей группы показали сказку К.И. Чуковского «Телефон»;
-воспитатель Шмагилева И.Н. с детьми подготовительной группы показали белорусскую народную сказку «Колосок»;
-воспитатель Попова Л.А. с детьми второй младшей группы показали русскую народную сказку «Гуси-лебеди»;
-воспитатель Еремина О.Л. с детьми средней группы показали сказку В.Г. Сутеева «Кто сказал мяу»?»;
-воспитатель Мендрук И.В. с детьми старшей группы организовала «Путешествие по сказкам В.Г. Сутеева»;
-воспитатель Григорьева Е.Ю. с детьми средней группы провели музыкальную театрализацию «Лесной оркестр»;
-в группе № 1 совместно с родителями была показана сказка «Волк и семеро козлят»;
-воспитателями корпуса № 1 для детей был показан кукольный спектакль «Плохой хвостик».
	На неделе опытов и экспериментов проводилась разнообразная исследовательская деятельность с разными материалами. Педагоги Проплеткина Е.П., Белова Н.А., Мендрук И.В., Еремина О.Л. и Попова Л.А. в образах Солнца, Воды и Воздуха провели ритмическую гимнастику, веселые игры, эстафеты, показали фокусы и эксперименты с водой и воздухом. 28 июля 2017 года музыкальный руководитель Фейенберг Е.И. и инструктор по физическому воспитанию Чинчик И.В. с детьми двух старших и трех средних групп, а инструктор по физическому воспитанию Дернович С.Г. с тремя дошкольными группами провели музыкально-физкультурный праздник «Солнце, воздух и вода – наши лучшие друзья». Завершился праздник салютом из воздушных шариков.
	С 31 июля по 04 августа 2017 года в корпусе № 2 (так как корпус №1 был закрыт на ремонт) с тремя дошкольными группами «Березка» (воспитатель Попова Л.А.), «Ласточка» (воспитатель Еремина О.Л.), «Звездочка» (воспитатель Мендрук И.В.) был проведен фестиваль русских народных игр. Каждая из групп ежедневно, в соответствии с темой и возрастом детей показывали для других групп хороводные игры, игры с бегом, мячом и прыжками. Были показаны не только известные для детей игры, но и новые – «Горох», «Водяной», «Свеча», «Шлепанки», «Блуждающий мяч». Всего за время фестиваля было показано 24 русских народных подвижных игры. Также для детей каждого корпуса сделаны игры на асфальте: «Ходилки», «Классики» и другие. 
На неделе трудолюбия в корпусе № 1 (корпус № 2 был закрыт на ремонт) дети средних групп № 1 (воспитатель Белова Н.А.), группа № 10 (воспитатель Проплеткина Е.П.) трудились в группе и на участке (уборка мусора, прополка цветов и др.) 
Традиционно 22 августа 2017 года в каждом корпусе детского сада был проведен праздник День российского флага.  В торжественной обстановке дети пели песни, читали стихи  о триколоре, играли в игры «Собери флаг», «Передай флаг». Дети средней группы «Ласточка» (воспитатель Еремина О.Л.) показали драматизацию сказки о том, почему на флаге изображен двуглавый орел. 
Воспитатель Еремина О.Л. с детьми средней группы подвела итог месячного проекта «Мы любим сказки»  и для детей	 других групп показали через игры и викторину свои знания о сказках, инсценировали сказку «Колобок на новый лад». 
Для детей детского сада кукольные театры г. Черняховска и г. Калининграда показали сказки о правилах дорожного движения, о дружбе и помощи, об уважении к старшим. 
В зависимости от погодных условий дети гуляли в облегченной одежде, ходили босиком по «дорожке здоровья», принимали солнечные ванны. Осуществлялся регулярный контроль старших медицинских сестер по соблюдению питьевого режима и соответствию одежды  погодным условиям.
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